

市南交警车管分所民警赵鹏执勤时晕倒被送医急救,认真工作的背后——

验车执勤 一眼认出盗抢车 帮迷路女孩找妈

经验丰富一眼认出涉案车

同事眼中的赵鹏,无论做什么事情,都这么认真。据赵鹏的老同事李茂刚回忆,本世纪初,他们在中山路中队一起工作时,每到旅游旺季,前海一线、中山路、江苏路都是人多车多的拥堵状态。“从早晨7点到下午1点,人和车一直没停,我们必须在路口站着。”李茂刚称,赵鹏是个有心人,虽然工作忙碌,但赵鹏一直在观察,记住各种车辆的特点和车牌号段的特点。

这个习惯,赵鹏坚持了快30年,为他的车管工作攒下了丰富的经验。“他对车辆的业务非常熟悉,一辆车的轮毂有轻微变动,哪怕是差了一到两厘米,他都能看出来。”赵鹏的同事们回忆。

今年6月,一名男子刚购买了一辆二手马自达,到镇江路42号便民登记服务站办理车身变更颜色的业务。当天正好是赵鹏值班,赵鹏查验车架号时,发现有些字母和数字模糊。赵鹏凭经验断定,这辆车来路不明,可能是盗抢案件中涉案车辆。接下来的调查印证了赵鹏的推测,赵鹏立刻依法扣押了车辆。

近30年的工作中,赵鹏不仅从一名年轻的民警成长为一级警长,而且成为了一名车管专家。在今年的“夏季交通安全整治行动”中,赵鹏经常跟随中

队夜查,协助同事们识别非法改装车辆——行动开展以来,他已经协助识别出60多辆经过非法改装的机动车。

帮迷路女童找到爸爸妈妈

7月初,赵鹏在海军博物馆门前执勤时,发现一名7岁女童在路边哭泣,上前询问后得知她和父母走丢了。赵鹏立刻联系大队指挥室,随后联系了景区广播,10多分钟后,这名女童的父母很快赶到现场。他们从河南来青岛旅游,急着去上厕所,把孩子落在了路边。

在赵鹏看来,这些事虽然不是交警的主责主业,但交警也是警察,群众有困难,哪有不管的道理?今年8月,一名70多岁的老人来到服务站,要求办理驾照审核业务。民警告知老人,这里只能办理车管业务,办不了驾管业务。老人一听就急了,情绪有些激动。赵鹏见状立刻上前安抚,递给老人一瓶水,并找出纸笔,一笔一画为老人写下了最近的办理地址。老人看见赵鹏的态度,连连为他点赞。

“我们有很多同事,都像赵鹏一样坚守在一线。”青岛市南交警相关负责人感叹,大家面庞和后脖颈那一抹黝黑,成为了和警察蓝最搭配的颜色。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅 实习生 崔闻芳



民警赵鹏在查验车辆。

在查验车辆时,他是“火眼金睛”的专家,从细节中识别出来路不明的车辆;在路上执勤时,他不仅细心而且热情,多次帮助迷路的孩子找到爸妈……他就是市南交警车管分所民警赵鹏。8月21日,53岁的赵鹏在太平路执勤时,在烈日下晕倒,被送往医院救治。赵鹏出院后,主动给同事发去了微信,称自己没扛住天气,给大家添了很多麻烦……“无论在什么岗位,他都是这么认真。”近日,记者走进市南交警车管分所,听同事们讲述了赵鹏的故事。

支援一线在烈日下晕倒

今年夏天,旅游旺季高温热浪持续侵袭,前海一线通行车辆和人流量持续处于峰值,疏堵保畅工作到了最关键时期。青岛市南交警安排机关警力支援

前海一线,确保重要路口、重要路段和重点区域不失控漏管,确保畅通。

8月20日,53岁的车管分所民警赵鹏在太平路常州路路口指挥交通。因当天天气炎热,赵鹏很快累得汗流浃背,回家后全身发热,呕吐不止。次日,赵鹏执勤时突然晕倒,同事们见状,立刻拨打120将他送往医院。经过救治,赵鹏已经出院回家休养。“是我自己没扛住天气,还给领导和大家添了很多麻烦,很是不好意思!”赵鹏出院后,第一时间给同事发去了微信。

“别看他53岁了,干起事来还那么拼。”提到赵鹏,车管分所同事、辅警刘祺感慨不已。今年夏天,刘祺和赵鹏一起在前海一线执勤。在刘祺眼里,赵鹏指挥交通的手势永远那么标准,胳膊肘几乎不打弯,每个手势都显得铿锵有力。

每年1万元,为“寒门学子”铺好求学路

青岛市事实无人抚养儿童助学项目纳新 符合条件可到便民服务大厅直接申请

近日,中国社会报以《青岛市事实无人抚养儿童助学项目纳新啦》为题,报道我市事实无人抚养儿童助学项目开展情况。

“知道小洁这孩子争气,没想到她这么争气!刚来通知了,她被华东师范大学录取了。我们都替这个孩子和她爷爷、爸爸高兴!”西海岸新区隐珠街道儿童督导员王路得知孩子的录取情况后非常激动,第一时间把喜讯传给了区民政局儿童福利工作室主任王鹏。

小洁四岁时丧母,父亲又是精神二

级残疾。2016年,小洁被纳入事实无人抚养儿童后,一直备受各级民政部门的关心关注。听到喜讯的王鹏也很欣慰,他说今后小洁不仅能在读大学期间继续享受每月2090元的基本生活补贴,还能享受一年1万元的事实无人抚养儿童慈善助学资金,这可真是帮了孩子和这个家庭的大忙。

为切实保障事实无人抚养儿童平等享有接受高等教育、中等职业教育和高等职业教育的机会,促进更多寒门学子成长成才,青岛市民政局联合青岛市

慈善总会自2021年起实施事实无人抚养儿童助学项目;对已被认定为事实无人抚养儿童身份、年满18周岁后继续在普通全日制本科学校、普通全日制专科学校、高等职业学校等高等院校及中等职业学校就读的中专、大专、本科学士和硕士研究生,在其入学就读期间,每学年享受1万元的助学金。项目实施以来,已累计资助符合条件的学生360余人次100余万元。今年,事实无人抚养儿童助学项目被评为“青岛慈善创新奖”。

“事实无人抚养儿童这个群体很令

人怜惜,尤其是像小洁这样在逆境中依然自立自强的孩子们,更令人感动。我们市慈善总会将继续支持这个项目,进一步缓解困难家庭的经济压力,让这些孩子在求学路上少一点负担,多一份自信。”青岛市慈善总会负责人表示。

近日,青岛市民政局下发通知,符合条件的孤儿和事实无人抚养儿童可以去当地镇(街)便民服务大厅民政窗口直接申请该项目资助,也可由村(居)儿童主任代为办理。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 魏笑 通讯员 季芳

流动助浴车“澡”福老年人

市慈善总会投入60万元引入青岛 项目第一期帮助2300人

近日,山东省青岛市首期流动助浴车项目汇报会在青岛市民政局会议室举行。会上,重庆三心堂养老服务有限公司创始人隆全明表示,青岛市老年人助浴关爱服务项目共计已经完成2317人次服务,走进社区、农村65个,提供助浴服务共计139场。

据了解,《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系建设规划》中有关“开展助浴助洁和巡访关爱服务”的要求,支持社区助浴点、流动助浴车、入户助浴等多种业态发展,培育一批专业化、连锁化助浴机构。研究制定老年人助浴服务相关标准规范,加强养老护理员助浴技能培训。支持助浴服务相关产品研发,推广应用经济实用型产品。鼓励助浴机构投保相关保险,提高风险保障程度。

为了解决农村地区老年人助浴服

务需求,青岛市民政局,青岛市慈善总会于2021年5月前往重庆交流学习,发现经过改造,安装了洗澡设备的汽车能给老年人提供很大的方便。

2022年,青岛市慈善总会投入60万元资金,将重庆助浴车项目引入青岛。当年10月20日,在青岛市民政局指导下,青岛市慈善总会引进重庆三心堂养老服务有限公司落地的山东省青岛市首期“关爱老人,澡回幸福”流动助浴车项目正式启动。

该项目采取流动助浴车在10个区市循环开展集中助浴服务的方式,为居住在青岛市范围内的半失能、孤寡、留守、高龄老年人提供集中助浴服务,主要包括洗头、洗澡、修剪指甲、修面、精神慰藉等。项目第一期解决2300名老年人的洗澡难题,由经过培训的助浴师

为老年人提供帮助。

在汇报会上,重庆市三心堂养老服务有限公司总经理李军说,项目启动至今,青岛市老年人助浴关爱服务项目共计已经完成2317人次服务,服务对象老人男女比例分别是44%和56%。其中,23%是半失能老人、8.95%是失能老人、53%是留守老人、15%是高龄老人、0.05%是孤寡老人。9%为上门助浴服务,91%为流动助浴车服务。走进社区、农村65个,提供助浴服务共计139场。

莱西市水集街道茂芝场村88岁的邱元茂老人,由于高龄行动不便,自己不方便洗浴,很多时候只能靠老伴帮忙用毛巾擦拭身体。在得知有免费助浴的服务后,他主动报名参与洗澡服务,“很多人都接受不了这个服务,但是我想试试,我是第一个去做这个尝试的老

人。”助浴后邱元茂老人特别高兴。

“青岛市民政局、青岛市慈善总会发起的流动助浴项目确实解决了大家的洗澡难题。”李沧区沧口街道紫荆苑社区97岁的周传洞老人感慨。当流动助浴车开进李沧区时,他自己推着轮椅来到助浴快车登记处来登记。他表示,洗澡一直是生活的困难刚需,平时洗个澡就只是简单的冲一下,洗不干净,而且根本不敢洗太久,怕出现摔倒和缺氧等危险,甚至整个冬天不会洗一次澡,洗了之后,全身清爽,第一次享受到这么优质舒心的服务。

“我们希望将该项目做成我会慈善品牌项目长期做下去。”青岛市慈善总会专职副秘书长盛梅说。下一步,当地将总结分析项目运行中的经验,完善不足,共同努力持续在“一老一小”政策要求中更好地解决老年人助浴服务需求,更好地践行“我为群众办实事”实践。

观海新闻/青岛晚报 记者 魏笑 通讯员 于晶